

在微信上发布 虚构的口罩出售信息骗取钱财

全州一男子涉嫌诈骗罪被检察机关批捕 该案是桂林市第一起批准逮捕的涉疫情犯罪案件

本报讯（通讯员唐亚英 唐玲洁 记者陈晓东）新冠肺炎疫情防控期间，全州县一男子通过微信虚构其有口罩的信息进行诈骗，最终被公安机关抓获。14日下午，全州县检察机关在提前介入、引导公安机关侦查的基础上，仅用半天时间完成审查逮捕工作，对涉嫌口罩诈骗的侯某某依法批准逮捕。据悉，该案是桂林市第一起批准逮捕涉疫情犯罪案件。

据介绍，2月3日，犯罪嫌疑人侯某某通过微信发布虚构的其有南通某科技公司生产的口罩出售信息，以骗取他人钱财。随后，两名被害人共向侯某某支付了8000余元口罩款。收取货款后，犯罪嫌疑人侯某某并未向南通某

科技公司或者他人购买口罩落实发货事宜。

据检察机关介绍，公安机关初查阶段将该案案情通报该院后，该院高度重视，并随即召开了案件分析会，同时指派员额检察官提前介入案件。根据最高检《关于认真贯彻落实中央疫情防控工作部署坚决做好检察机关疫情防控工作的通知》等文件的有关要求，该院在依法准确把握案件事实的基础上，与公安机关开展案件会商，积极引导侦查取证，提前介入公安机关的案件立案侦查。2月14日，公安机关将犯罪嫌疑人侯某某涉嫌诈骗罪一案移送该院审查批准逮捕，该院于当日下午依法作出批准逮捕犯罪嫌疑人侯某某的决定。

一药店销售“问题口罩” 被罚款5000元

本报讯（通讯员秦文琴 记者秦丽云）近日，象山区某药店销售标签不符合产品质量法规定的口罩，未明码标价，被象山区市场监督管理局执法人员查处，不仅没收违法所得76.5元，还处以罚款5000元。

1月28日至29日，象山区市场监管局接到多起关于辖区内一药店销售散装口罩并未明码标价的投诉。接到投诉后，执法人员立即联系消费者了解相关情况并收集证据。1月28日至29日，执法人员通过明察暗访对该药店开展调查，现场查扣无生产厂址、无中文警示说明的口罩69个，并对该药店立案调查。

经查，该药店负责人于2020年1月28日通过微信群以3.5元/个的价格，购进200个无生产厂址、无中文警示说明的口罩，部分用于店内员工自用和赠送朋友，部分用于销售。由于从微信群进货，该药店未依法履行进货查验制度，销售时未明码标价。截至执法人员查获时，该药店已以5元/个的价格售出上述口罩51

个，尚余69个口罩未售完，另外80个已供店员自用及赠送朋友，违法所得76.5元。

据此，象山区市场监督管理局根据《中华人民共和国行政处罚法》有关规定及《中华人民共和国产品质量法》第五十四条、我国《关于商品和服务实行明码标价的规定》第二十一条之规定，没收该药店违法所得76.5元，并处以罚款人民币5000元。

17日上午，记者从象山区市场监管局了解到，被处罚药店的相关负责人已于14日缴纳罚款，于15日退出违法所得。

据了解，下一步，象山区市场监管局将继续狠抓疫情期间的防疫商品监管，维护正常的市场价格秩序，严厉打击各类违法经营行为。同时，执法人员提醒广大消费者：购买防疫产品需谨慎，注意保留购物小票及相关证据，一旦遭受不合理价格或购入假冒伪劣及“三无”产品，请及时拨打12315投诉举报电话，维护自身合法权益。

阻击新型冠状病毒疫情排头兵

——广西科迅公司搞好公共场地消毒防疫工作侧记

疫情就是命令，防控就是责任。面对新型冠状病毒疫情的袭来，目前在桂林市唯一拥有国家A级专业消杀资质的广西科迅有害生物防治有限公司（简称“科迅公司”），以防控责任为己任，舍小家，为大家，毅然走上了没有硝烟的防疫战场，先后为市区7个市场、100多家企事业单位等公共场所进行专业消毒杀菌，勇当防疫排头兵，为桂林市的防疫工作做出了突出的贡献，受到市爱国卫生运动委员会办公室、市红十字会、各疫情联防联控工作领导小组指挥部、市教育局及干部群众的一致好评。

民以食为天，市场保障走在前。春节小长假过了几天后，一些因疫情在家的市民，家里贮存的粮食、肉类、蔬菜逐渐告急，桂林市区的一些市场需要计划先行开放，为市民保障食物供应，而做好公共场所的消毒防疫工作就迫在眉睫。公共场所的消毒工作非常重要，必须要非常专业的人员来完成。关键时刻，（桂林市市场开发服务中心）领导想到了科迅公司董事长石树长。

“石总您好！你们公司上班了吗？”1月30日上午，桂林市市场开发服务中心领导拨通了石树长的电话。

石树长回答：“为防控疫情，我们公司已安排技术人员复工了。有需要帮助的事情请直说吧！”

“太好了！我们想请贵公司帮忙对6个菜市场进行消毒！但又还没过完年，不知可以吗？”

“当然可以！疫情面前，搞好公共场所的消杀工作，是我们消杀企业义不容辞的责任！”

于是，石树长便承担起市区6家市场的消毒防疫工作，因市场人员密度大，往来人员来自四面八方，所以，要打赢抗击疫情工作，对市场公共场所的消毒非常重要



公司员工在对公用电梯进行消毒作业

要。科迅公司迅速按上级防疫文件要求，制定好公共场所消毒杀菌工作方案，加强组织领导，做到分工明确，责任到人，并组织专业消毒水，派出12名精兵强将，奔赴桂林市场服务中心管理的芦笛、乐群、北门、东环、信义、保惠6个市场，开展专业的消毒杀菌工作。

因还在疫情扩散阶段，为了安全，消毒人员必须要搞好自身防护工作，在一些内部空间，还须穿着厚重密封的专业防护服来作业。消毒人员克服重重困难，背负消毒喷雾器进行消毒劳动，常常累得汗流浹背，但为了不辜负桂林人民的重托，他们早把个人利益抛到九霄云外，一天就把



公司员工在对企业会议室进行消毒作业

6个市场的各个角落全部进行了彻底的消毒，为准备开放售卖人们生活必需品市场创造了条件。

随后，广西壮族自治区烟草公司桂林分公司、桂林航天电子有限公司、中国农业银行桂林分行、市教育局等许多单位，也纷纷向石树长打来求助消毒电话，他又带领消杀队伍转战一个又一个新战场，十多天来，这支专业消杀队伍又先后为100多个公共场所及企事业单位做好了全面的消毒杀菌工作。

在新型冠状病毒流行期间，根据桂林市爱国卫生运动委员会文件规定：各机关、企事业单位在返岗、复工前要提前组织对

办公场所、生产车间、食堂、卫生间等公共场所和员工聚集场所的设施、设备进行一次全面的消杀防疫；桂林市教育局也要求各学校要提前组织对教室、宿舍、食堂、厕所、办公室、体育馆、专用教室等场所进行一次全面的消杀防疫。因此，消毒工作量非常大，科迅公司技术员根据科学消毒预案，针对消毒对象和消毒现场环境的不同，选择合适的专业化学消毒剂，选择科学的消毒方法进行消毒，不同的花镜采用不同设备进行消毒液喷洒和擦拭相结合，按照作用浓度和作用时间进行消毒，以确保消毒效果。所有公共场所按照先上后下，先左后右，先内后外逐一进行消毒，真正做到不留死角不留盲区。对客流量较大，人员经常触摸的扶手、电梯按钮、门把手、电话话筒筒等，则进行重点预防性消毒，消毒过后再用清水擦拭……

“疫情面前，广西科迅公司用实际行动展示了一家爱心企业的本色！”“广西科迅公司积极做好公共场所消毒工作，为桂林搞好消毒防疫的排头兵！”……科迅公司纷纷获得有关单位和市民的夸奖。

科迅公司的门面设在四会路市疾控中心对面，公司成立近20年来，已为桂林和广西各城市的消杀工作做出了突出的贡献，早已名振八桂。该公司由于在这次防疫战斗中，积极主动担负社会责任，被市爱卫办、市教育局备案确定为专业消杀服务单位。

“我公司还专业经营各种消毒产品：84消毒液、消毒泡腾片、消毒器械及各类防护服、紫外线消毒灯等。在疫情面前，公司承诺为大家提供专业优质的消杀防疫服务！”

咨询电话：18007735666 13097930986 联系人：石树长